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В современных условиях одним из важнейших элементов социально-экономического развития муниципального образования городской округ Красноуфимск является малое и среднее предпринимательство, как наиболее массовая, динамичная и гибкая форма деловой жизни. На протяжении уже многих лет малый и средний бизнес создает новые рабочие места, наиболее динамично осваивает новые виды продукции и экономические ниши, развивается в отраслях, непривлекательных для крупного бизнеса, способствует увеличению налоговых поступлений в бюджет.
Малое и среднее предпринимательство на территории городского округа Красноуфимск играет не только важную социальную роль в жизни округа, но и представляет собой средний класс собственников – гарант общественной и экономической стабильности, поэтому развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений формирования экономики. 
По состоянию на 01.01.2021 количество малых и средних предприятий – 197 единиц, индивидуальных предпринимателей – 830. Отраслевая структура предпринимательства в последние годы практически не меняется: наибольшее число субъектов предпринимателей действует в сфере оптовой и розничной торговли и общественного питания, на которую приходится 42,2 % от общего количества субъектов малого предпринимательства, на деятельность грузового, пассажирского автотранспорта и автостоянок – 16,5 %, на сфере производства - 6,9 %, строительство - 6,6 %.  
В сфере малого и среднего бизнеса в городском округе работает 30,0% от среднесписочной численности работников, занятых в экономике округа. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения составила 268,2.
Услуги общественного питания в 2020 году осуществляли 39 субъектов малого и среднего предпринимательства в 60 объектах на 2861 посадочном месте. 
Услуги по бытовому обслуживанию населения в 2020 году оказывали 155 субъектов предпринимательской деятельности, в т.ч. услуги парикмахерских - 58 субъектов, по ремонту и пошиву изделий - 14 субъектов, по техобслуживанию и ремонту автотранспортных средств - 23 субъекта. Общая численность работников, занятых в сфере бытового обслуживания населения составила 369 человек (включая индивидуальных предпринимателей), или 94,4 % к 2019 году. 
Несмотря на сложный в финансовом плане год, предпринимателями городского округа Красноуфимск продолжалась вестись активная инвестиционная деятельность. Построены торговые центры по ул. Советской (Пятерочка, DNS) и по ул. Мизерова («Калина»), торгово-бытовое здание по ул. Свободы. Проведена масштабная реконструкция магазина «Дизайн».
Обслуживание дорог осуществляется полностью силами субъектов малого предпринимательства. 
В реализации проектов по строительству социальных объектов также активно участвует малый бизнес.
Всего в городском округе по состоянию на 01.01.2021 года насчитывается 379 объектов торговли общей площадью 54,8 тыс. кв.м, что составляет к уровню прошлого года 103,5%. Обеспеченность на 1000 жителей городского округа Красноуфимск торговыми площадями составляет 1430,8 кв. м, или 121,6% к 2019 году.
Оборот розничной торговли по предварительным данным за 2020 год составил 4,9 млрд. рублей, и сохранился на уровне 2019 года.
Для расширения рынка сельскохозяйственной продукции и поддержки предпринимателей и граждан, занимающихся в сфере сельского хозяйства и народных промыслов в городском округе Красноуфимск традиционно проводятся ярмарки. За 2020 год было проведено 11 разовых ярмарок («Проводы русской зимы», сельскохозяйственные ярмарки, «Дары уральской природы»), 3 сезонных ярмарки (в том числе ярмарка по ул. Азина), в которых приняли участие индивидуальные предприниматели и фермерские хозяйства, занимающиеся выращиванием сельскохозяйственной продукции, продукции пчеловодства и садоводства, ремесленники. На территории ООО «Рынок Красноуфимский» организованы 2 регулярные (постоянно действующие) ярмарки, с возможностью продажи сельскохозяйственной продукции и продукции, выращенной на приусадебных участках, в садоводческих товариществах.
За время действия Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ преимущественным правом приватизации арендуемого муниципального имущества воспользовалась большая часть субъектов малого и среднего предпринимательства. За время действия указанного закона заключены договоры купли-продажи на 57 объектов муниципального имущества общей площадью 7310,0 кв. метра.
В соответствии с Решением Думы городского округа Красноуфимск от 23.04.2009 №9/6 «Об утверждении Перечня муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2020 году 11 объектов включены в перечень муниципального недвижимого имущества. В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции с 1 января по 30 июня 2020 года была предоставлена отсрочка арендной платы по договорам аренды земельных участков, без начисления пени и иных штрафных санкций.
В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции с 1 января по 30 июня 2020 года была предоставлена отсрочка арендной платы по договорам аренды земельных участков, без начисления пени и иных штрафных санкций.
Для поддержки и развития предпринимательства на территории городского округа создана следующая инфраструктура:
- Межмуниципальный Фонд «Красноуфимский центр развития предпринимательства»;
- координационный Совет предпринимателей при Главе городского округа Красноуфимск.
Существенную роль в развитии малого и среднего предпринимательства играет созданная муниципальная система поддержки.
За 2020 год Межмуниципальным фондом «Красноуфимский центр развития предпринимательства» были проведены следующие мероприятия:
- сформировано 12 инвестиционных площадок, информация о которых размещена на официальном сайте администрации городского округа Красноуфимск (http://go-kruf.midural.ru), портале Малого и среднего бизнеса Свердловской области в разделе Красноуфимск (http://66msp.ru/; https://vk.com/club171286328) и на сайте Министерства инвестиций и развития Свердловской области;
- проведены образовательные семинары, круглые столы, вебинары, тренинги для субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, планирующих заниматься предпринимательской деятельностью;
- создается «визитная карточка» (видеоролик) о деятельности субъектов предпринимательства на территории городского округа Красноуфимск;
- размещено 327 информационных публикаций в официальной группе в социальной сети Вконтакте: (https://vk.com/club171286328), а также информационная рассылка осуществляется на электронную почту предпринимателей и в информационной группе в приложении WhatsApp;
- оказана помощь субъектам малого и среднего предпринимательства, ведущим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции в подготовке 35 заявлений на получение субсидий из федерального бюджета;
- оказаны консультации по выбору налогообложения в связи с отменой ЕНВД и помощь в оформлении 18 заявлений на переход к другому виду налогообложения.  
