В администрации городского округа Красноуфимск 18.09.2020 проведены публичные слушания о внесении изменений в Устав городского округа Красноуфимск, опубликованные в газете «Вперед» от 27.08.2020 г.
В результате проведения публичных слушаний поступило предложение о принятии статьи 2 в новой редакции: 
«Статья 2. Наименование муниципального образования

Полное наименование муниципального образования – городской округ Красноуфимск Свердловской области.

Сокращенная форма наименования муниципального образования – городской округ Красноуфимск.

В официальных символах муниципального образования, наименованиях органов местного самоуправления, выборных и иных должностных лиц местного самоуправления, муниципальных правовых актах, а также в других случаях, требующих указания наименования муниципального образования, допускается использование сокращенной формы наименования муниципального образования наравне с наименованием муниципального образования, определенным абзацем первым настоящей статьи.

Термины «городской округ Красноуфимск Свердловской области», «городской округ Красноуфимск», «городской округ», «муниципальное образование», применяемые в настоящем Уставе, имеют одинаковое значение.»

 В результате рассмотрения было принято решение о направлении данных изменений в Устав для рассмотрения и утверждения в Думу городского округа Красноуфимск.

