О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ОБСЛЕДОВАНИЮ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ИНВАЛИДОВ И ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ, В КОТОРЫХ ПРОЖИВАЮТ ИНВАЛИДЫ
В муниципальном образовании городской округ Красноуфимск осуществляет деятельность муниципальная комиссия по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды (далее –комиссия).
Целью работы комиссии является оценка приспособления жилого помещения инвалида и общего имущества в многоквартирном доме, в котором проживает инвалид, а также оценка возможности их приспособления с учетом потребностей инвалида в зависимости от особенностей ограничения жизнедеятельности, обусловленного инвалидностью лица, проживающего в таком помещении, в том числе ограничений, вызванных:
а) стойкими расстройствами двигательной функции, сопряженными с необходимостью использования кресла-коляски, иных вспомогательных средств передвижения;
б) стойкими расстройствами функции слуха, сопряженными с необходимостью использования вспомогательных средств;
в) стойкими расстройствами функции зрения, сопряженными с необходимостью использования собаки-проводника, иных вспомогательных средств;
г) задержками в развитии и другими нарушениями функций организма человека.
Комиссия осуществляет деятельность в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 09.07.2016 №649 «О мерах по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов» и постановлением Администрации ГО Красноуфимск « О внесении изменений   в постановление  администрации ГО Красноуфимск  от 28 октября 2016 г. № 969 «О создании муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории городского округа Красноуфимск» (в редакции  постановления от 06.11.2018 №792, от 30.07.2021 №545)
В случае, если Вы или ребенок, законным представителем которого Вы являетесь, нуждаетесь в проведении мероприятий по приспособлению жилого помещения либо общего имущества многоквартирного дома, в котором Вы проживаете, для обеспечения доступной среды, Вы можете обратиться с соответствующим заявлением (образец прилагается) в муниципальную комиссию следующими способами:
- по электронной почте admin@krasnoufimsk.ru
- посредством почтовой связи по адресу: 623300,г. Красноуфимск, ул. Советская,24, кабинет №109;
- лично по адресу: Красноуфимск, ул. Советская,24, кабинет №109;
Консультацию по данному вопросу Вы можете получить  по телефону 8(34394)5-17-35

