Уважаемые руководители сетевых изданий!

        Официальное опубликование нормативного правового акта имеет важное значение, поскольку именно с этого момента правовые нормы вступают в силу и приобретают обязательный характер для всех органов, организаций, должностных лиц и граждан.
        В соответствии с частью 3 статьи 15 Конституции Российской Федерации любые нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения.
        Согласно частям 1 и 2 статьи 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) муниципальные правовые акты вступают в силу в порядке, установленном Уставом муниципального образования, за исключением нормативных правовых актов представительных органов местного самоуправления о налогах и сборах, которые вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).
        Нормы пункта 6 части 1 статьи 44, части 1 и 3 статьи 47 Федерального закона № 131-ФЗ, рассматриваемые в системе правового регулирования, обязывая муниципальные образования в своих уставах определить порядок официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, не предполагают вступления таких актов в силу без их официального опубликования и при этом наделяют муниципальные образования полномочием самостоятельно предусмотреть в интересах граждан наряду с порядком официального опубликования муниципальных нормативных правовых актов дополнительные способы их обнародования.

     В связи с вышеизложенным, в целях предоставления максимальному числу жителей городского округа Красноуфимск, предприятиям и учреждениям различных форм собственности, возможности ознакомления с муниципальными нормативными правовыми актами, соглашениями заключаемыми между органами местного самоуправления, администрация городского округа Красноуфимск рассматривает возможность размещения данных нормативных правовых актов и соглашений не только в периодическом печатном издании, но и в сетевом издании, зарегистрированном в установленном законом порядке и имеющем максимальный охват жителей городского округа Красноуфимск. Просим представителей (собственников) сетевых изданий, соответствующих вышеизложенным требованиям и имеющим желание размещения на своем информационном ресурсе нормативных актов ГО Красноуфимск и соглашений между органами местного самоуправления, направить в адрес администрации городского округа Красноуфимск следующею информацию:
1) Наименование сетевого издания;
2) Номер и дата Свидетельства;
3) Доменное имя сайта;
4) Примерный охват жителей ГО Красноуфимск, предприятий и учреждений различных форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории ГО Красноуфимск.
5) Условия и предполагаемая периодичность размещения соответствующей информации.


Заместитель главы администрации ГО Красноуфимск
по правовым и организационным вопросам                                                          Р.О. Шахбанов
