Информация о развитии малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Красноуфимск за 2021 год.
В современных условиях одним из важнейших элементов социально-экономического развития муниципального образования городской округ Красноуфимск является малое и среднее предпринимательство, как наиболее массовая, динамичная и гибкая форма деловой жизни. На протяжении уже многих лет малый и средний бизнес создает новые рабочие места, наиболее динамично осваивает новые виды продукции и экономические ниши, развивается в отраслях, непривлекательных для крупного бизнеса, способствует увеличению налоговых поступлений в бюджет.
Малое и среднее предпринимательство на территории городского округа Красноуфимск играет не только важную социальную роль в жизни округа, но и представляет собой средний класс собственников – гарант общественной и экономической стабильности, поэтому развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений формирования экономики. 
По состоянию на 01.01.2022 количество малых и средних предприятий – 186 единиц, индивидуальных предпринимателей – 803, самозанятых - 872. Отраслевая структура предпринимательства в последние годы практически не меняется: наибольшее число субъектов действует в сфере оптовой и розничной торговли и общественного питания, на которую приходится 43,4 % от общего количества субъектов малого предпринимательства, на деятельность грузового, пассажирского автотранспорта и автостоянок – 16,3 %, на сферу производства - 6,8 %, строительство - 6,8 %.  
Всего в сфере малого и среднего бизнеса в городском округе работает 30,0 % от среднесписочной численности работников, занятых в экономике округа. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения по предварительным данным составило 263,0.
Услуги общественного питания в 2021 году осуществляли 38 субъектов малого и среднего предпринимательства в 61 объектах на 2857 посадочном месте. 
Услуги по бытовому обслуживанию населения в 2021 году оказывали 158 субъектов предпринимательской деятельности, в т.ч. услуги парикмахерских - 59 субъекта, по ремонту и пошиву изделий - 15 субъектов, по техобслуживанию и ремонту автотранспортных средств - 23 субъекта. Общая численность работников, занятых в сфере бытового обслуживания населения составила 388 (369 человек (включая индивидуальных предпринимателей), или 105 % к 2020 году. 
Несмотря на сложный в финансовом плане год, предпринимателями городского округа Красноуфимск продолжалась вестись активная инвестиционная деятельность. Введены в эксплуатацию следующие магазины:
- «Доброцен» по ул. Свободы,
- «Мебель эконом» по ул. Куйбышева, 33;
- «Эльдорадо», ул. Мизерова, 74;
- «Плюс», ул. Свободы,
- «Полтинник», ул. Лесозаводская, 9;
- «Светофор», ул. Ачитская, 3.
Также введены (реконструированы) более 20 торговых объектов с небольшой торговой площадью, в том числе открылись 6 новых пунктов выдачи интернет-заказов компаний OZON и Wildberries.
Продолжается строительство торговых центров и магазинов по ул. Ленина, 66, ул. Ленина, 70, ул. 8 Марта, 78, ул. 8 Марта, 49, ул. Рогозинниковых, 60, ул. Ленина, 99.
Обслуживание дорог осуществляется полностью силами субъектов малого предпринимательства. 
В реализации проектов по строительству социальных объектов также активно участвует малый бизнес.
Всего в городском округе по состоянию на 01.01.2022 года насчитывается 381 объектов торговли общей площадью 57.6 тыс. кв.м, что составляет к уровню прошлого года 100,5%. Обеспеченность на 1000 жителей городского округа Красноуфимск торговыми площадями составляет 1515,2 кв. м, или 105,9% к 2020 году.
Для расширения рынка сельскохозяйственной продукции и поддержки предпринимателей и граждан, занимающихся в сфере сельского хозяйства и народных промыслов в городском округе Красноуфимск традиционно проводятся ярмарки. За 2021 год было проведено 13 разовых ярмарок («Ярмарка, посвященная победе в ВОВ 1941-1945 гг», сельскохозяйственные ярмарки, «Народная ярмарка», «Никольская ярмарка»), 1 сезонная ярмарка, в которых приняли участие индивидуальные предприниматели и фермерские хозяйства, занимающиеся выращиванием сельскохозяйственной продукции, продукции пчеловодства и садоводства, ремесленники. На территории ООО «Рынок Красноуфимский» организованы 2 регулярные (постоянно действующие) ярмарки, с возможностью продажи сельскохозяйственной продукции и продукции, выращенной на приусадебных участках, в садоводческих товариществах.
[bookmark: _GoBack]Для проведения работ по инженерному обустройству территорий садоводческих объединений и с целью развития садоводства выделены субсидии шести садоводческим товариществам в сумме 195,6 тыс. рублей.
Для поддержки и развития предпринимательства на территории городского округа создан Межмуниципальный фонд «Красноуфимский центр развития предпринимательства».
В 2021 году из местного бюджета Межмуниципальному фонду «Красноуфимский центр развития предпринимательства» предоставлены субсидии в сумме 445,9 тыс. рублей.
В течение года Межмуниципальным фондом «Красноуфимский центр развития предпринимательства» были проведены следующие мероприятия:
- сформировано 9 инвестиционных площадок, информация о которых размещена на официальном сайте администрации городского округа Красноуфимск (http://go-kruf.midural.ru), портале Малого и среднего бизнеса Свердловской области в разделе Красноуфимск (http://66msp.ru/; https://vk.com/club171286328) и на платформе ПК «ИСУФ» НПО «САПФИР» (инвестиционный климат).
- проведены образовательные семинары, круглые столы, вебинары, онлайн-эфиры, тренинги для субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, планирующих заниматься предпринимательской деятельностью;
- размещено 333 информационных публикаций в официальной группе в социальной сети Вконтакте: (https://vk.com/club171286328), а также информационная рассылка осуществляется на электронную почту предпринимателей и в информационной группе в приложении WhatsApp;
- оказаны консультации субъектам СМСП, в том числе самозанятым, зарегистрированных на территории ГО Красноуфимск. Количество консультаций - 73, из них 21 самозанятым;  
- оказана 31 консультация физическим лицам, планирующим создание собственного дела;
- через АО «Деловая среда» была произведена регистрация физических лиц в качестве индивидуального предпринимателя в количество 14 человек.
