Уважаемые жители г. Красноуфимска!
С 24 октября 2022 года в целях поддержки мобилизованных граждан в городской ветеринарной лечебнице, расположенной по адресу: г. Красноуфимск, ул. Советская, 70, будет осуществляться льготное ветеринарное обслуживание в отношении домашних животных, принадлежащих данной категории граждан. Оплата ветеринарных услуг будет производиться с 50 % скидкой, например: стоимость кастрации кота – 589 руб., льготная оплата – 284 руб. 50 коп. Стоимость лекарственных препаратов остается неизменной.
Для получения льготного ветеринарного обслуживания при обращении в ветлечебницу необходимо предоставить справку о призыве по мобилизации.
По всем вопросам, связанным с профилактикой заболеваний, их лечением и т.д., обращайтесь по телефону 8 (34394) 7-56-91.


Дополнительно, сообщаем, что информация об организациях и частных лицах, осуществляющих на территории Свердловской области услуги по содержанию и передержке домашних животных размещена на официальном сайте Департамента ветеринарии Свердловской области (https: https://vet.midural.ru/article/show/id/1036)  а также на официальной странице Департамента в социальной сети «В контакте» (https://vk.cjm/dep_vet_so)  и в мессенджере Телеграмм (https://t.me/dep_vet_so). 

