ИНФОРМАЦИЯ 
О программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории ГО Красноуфимск в 2024 году 

В городском округе Красноуфимск  муниципальный лесной контроль осуществляется в соответствии с Положением  о муниципальном лесном контроле на территории городского округа Красноуфимск (далее – Положение), утвержденным решением Думы городского округа Красноуфимск от 26 августа 2021 года № 81/7.

В соответствии с п.2 Ст.98 Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ предметом муниципального лесного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, требований, установленных в соответствии с настоящим Кодексом, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, в том числе в области семеноводства в отношении семян лесных растений.
Лесным участком в соответствии со Ст.7 Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ является земельный участок, который расположен в границах лесничеств и образован в соответствии с требованиями земельного законодательства и настоящего Кодекса.
В связи с отсутствием на территории МО городской округ Красноуфимск лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, отсутствием объектов муниципального лесного контроля и контролируемых лиц, профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории ГО Красноуфимск на 2024 год не предусматривается.

