Оплатить налоговую задолженность удобно с помощью сервисов ФНС России

1 декабря истёк срок уплаты имущественных налогов физических лиц. Начиная со второго декабря к сумме налога ежедневно начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка РФ. 
Наиболее удобным способом уплаты задолженности является сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», где есть возможность получить информацию о размере задолженности и обо всех суммах начисленных и уплаченных налогов.
Также осуществить оплату задолженности можно с помощью:  
· сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин» который позволяет осуществить оплату как за себя, так и за третьих лиц;
· Единого портала государственных и муниципальных услуг;
· банковских приложений, а также в отделениях банков и Почты России.
Получить информацию о возникновении налоговой задолженности в SMS-сообщении или сообщении на адрес электронной почты позволит сервис ФНС России «Информирование о задолженности». Для этого в налоговый орган необходимо подать соответствующее согласие на информирование о задолженности любым удобным способом: на бумажном носителе лично или через представителя, направить по почте заказным письмом, с помощью электронных личных кабинетов на сайте ФНС России. 
Межрайонная ИФНС России №30 по Свердловской области рекомендует заблаговременно уточнить наличие налогового долга и оплатить задолженность, не дожидаясь применения мер принудительного взыскания. Платить налоги вовремя – выгодно.
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